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Ärendet
Tillsyn av hem för vård eller boende (HVB) för barn och unga vid Essinge
akutboende i Stockholms kommun. Nu fråga om ställningstagande till
huvudmannens redovisade åtgärder.

Beslut
Inspektionen för vård och omsorg (IVO) avslutar ärendet.

Skälen för beslutet
IVO bedömer att de åtgärder som nämnden har redovisat ger förutsättningar för att
komma till rätta med de brister som IVO påtalat, varför ärendet avslutas.

IVO förutsätter att huvudmannen utvärderar effekten av vidtagna åtgärder och vid
behov vidtar ytterligare åtgärder. Att följa upp effekterna av insatta åtgärder för att
komma till rätta med bristerna ingår i den egenkontroll som ska utföras inom
ramen för det systematiska förbättringsarbetet, se 5 kap. 2 § Socialstyrelsens
föreskrifter och allmänna råd (SOSFS 2011 :9) om ledningssystem för systematiskt
kvalitetsarbete.

Tidigare beslut med krav på redovisning
I beslut den 16 juli 2024 begärde IVO att huvudmannen skulle redovisa sin
inställning till följande brister:

• Verksamheten har inte kontrollerat att digitalt utdrag ur Polismyndighetens
belastnings- och misstankeregister är äkta.

• Verksamheten har ordningsregler som begränsar barn och ungas
självbestämmanderätt och integritet.

Redovisningen skulle även innehålla de eventuella åtgärder som huvudmannen
vidtagit eller planerat att vidta för att komma till rätta med bristerna.

Huvudmannens redovisning
Huvudmannen har i sin redovisning huvudsakligen uppgett följande.
Verksamhetens rutiner har uppdaterats i samarbete med andra verksamheter inom
socialnämnden. Blanketten uppdaterades den 25 juli 2024 och det har förtydligats
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att digitala utdrag ut Polismyndighetens belastnings- och misstankeregister ska
kontrolleras på Polismyndighetens hemsida, samt vilket datum kontrollen har
genomförts. IYO påtalar härvid att den äkthetskontroll som genomförs inte endast
ska noteras med datum när den är genomförd, utan den svars-PDF som blir
tillgänglig i kontrolltjänsten när registerkontrollen är genomförd ska också sparas
tillsammans med en kopia av registerutdraget.

Verksamhetens ordningsregler för besök kommer att ändras så att det görs en
individuell bedömning. Biträdande enhetschef förankrar förändringen i
personalgruppen snarast och följer upp ändringen på verksamhetens APT.
Huvudmannen påtalar i sitt yttrande till IYO svårigheten att göra en individuell
riskbedömning när det rör sig om en för verksamheten tidigare okänd tillfällig
besökare. IYO vill med anledning av detta förtydliga att den individuella
bedömning som verksamheten ska göra ska utgå från placerade barn och unga.
Begränsningar i samband med besök ska således utgå från den placerades behov
och verksamheten behöver i relation till den enskilde ta ställning till om besök med
stängd dörr till rummet är lämpligt eller inte.

Underlag
• IVO:s beslut daterat den 16 juli 2024, dokumentkort nr 3.
• Huvudmannens redovisning, dokumentkort nr 6.

Beslut i detta ärende har fattats av enhetschefen Thomas Persson. Inspektören Saga
Wulf har deltagit i den slutliga handläggningen. Emma Thander har varit
föredragande.
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